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КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ЯК УМОВА 

РЕАЛІЗАЦІЇ ДИТИНОЦЕНТРОВАНОГО ПІДХОДУ В НОВІЙ 

УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 

Початок ХХІ століття – період активного створення нової системи 

освіти як у світовому просторі, так і в Україні, яка орієнтується на 

міжнародні стандарти. Концепція «Нова українська школа» визначила нові 

вектори розвитку української освіти, які базуються на особистісно 

зорієнтованому та компетентнісному підходах, на педагогіці партнерства в 

організації педагогічної діяльності, що сприятиме формуванню в дітей 

зацікавленості в освітньому процесі, дозволить учителю подолати відчуття 

незатребуваності особистісного розвитку дитини, мотивуватиме в учнів 

почуття толерантності, співчуття.  

Затверджений у 2018 році Державний стандарт початкової освіти, 

повністю підпорядкований новому спрямуванню української освіти і ставить 

перед учителями початкових класів нові вимоги до підходів з реалізації 

компетентнісного підходу: всебічно розвинути дитину, її таланти, здібності, 

компетентності та наскрізні уміння відповідно до вікових й індивідуальних 

психофізіологічних особливостей і потреб, сформувати цінності, 

самостійність, творчість та допитливість.  



Реалізація дитиноцентрованого підходу  відповідно до Концепції «Нова 

українська школа», спонукає до побудови освітнього процесу на основі 

міжособистісної і педагогічної взаємодії, діалогу та комунікації, 

налагодження партнерських стосунків між усіма стейкхолдерами, знайшла 

відображення у дослідженнях філософів, психологів, педагогів: М. Бахтін, 

О.Бодалєв, Е. Берн, М. Бубер, О. Леонтьєв, Б. Ломов, Сократ, Платон, 

А. Реан, Л. Фейєрбах, М. Хайдеггер, Ф. Шлейєрмахер та інші. У педагоці 

основний дослідницький пошук здійснюється у логіці освітньої парадигми, 

де діалог досліджується: як форма оптимізації освітнього процесу 

С. Курганов, О. Бєлова, Т. Мухіна та ін.; як ефективний засіб вивчення 

конкретних дисциплін Г.  Єршов, С. Лавлинський, С. Минакова, та ін.; як 

ситуації, що забезпечують особистісний розвиток учасників освітнього 

процесу Ю. Богачинська, Т. Мальковська, О. Шибаєва. 

Поняття «діалогічні вміння» дослідники, як правило, тлумачать у 

вузькому розумінні, ототожнюючи його з поняттями «уміння діалогічного 

спілкування», «уміння діалогічного мовлення», «діалогічні мовленнєві 

вміння» тощо.  

У психолого-педагогічній літературі багатозначне поняття «діалог» 

використовуються у різних значеннях. Так, у літературі «діалог»:  – розмова 

це розмова між двома або кількома особами в літературному творі, в 

театральній виставі; в політиці: – мирна форма ліквідації суперечок шляхом 

обговорення аргументів і вироблення позицій, прийнятних для обох сторін; у 

педагогіці: форма ліквідації виховних конфліктів шляхом обміну думками 

сторін і знаходження спільної позиції. 

С. Курганов досліджує можливості діалогу стосовно процесу навчання. 

Для нашого дослідження важливими є два з трьох виділених автором смислів 

аналізованого поняття, відповідно до яких діалог – це: діалог голосів, 

оскільки у ході навчального діалогу виникає особливе спілкування між 

учнями і вчителем; внутрішній діалог учителя з самим собою, який протікає 

у формі внутрішнього мовлення. 



Заслуга Л. Кондрашової полягає в тому, що вона не тільки говорить 

про практичну значущість діалогічної освіти, але й акцентує увагу 

дослідників на необхідності формування готовності вчителів до діалогізації 

педагогічного процесу під час професійної підготовки у системі 

безперервного підвищення кваліфікації. Як зазначає автор: «Рівноправний 

діалог рівноправних партнерів, можливий лише в умовах діалогічного 

спілкування». 

Аналіз наукової літератури з проблеми дослідження дав змогу виявити 

не тільки різноманіття трактувань понять «уміння», «діалогічне 

спілкування», «діалогічна компетентність», але і необхідність більш 

детального вивчення феномена «діалогічні уміння», як важливого показника 

педагогічного професіоналізму, що проявляється у готовності учителів до 

діалогізації педагогічного процесу вітчизняної школи. Застосування 

діалогічного спілкування в реалізації дитино центрованого підходу 

сприятиме реалізації особистісно – діяльнісного підходу, педагогіці 

партнерства в Новій українській школі. 

В умовах поступового становлення «Нової української школи» велика 

увага приділяється розвитку та підвищенню професійної компетентності 

вчителів початкових класів їх комунікативним вмінням та здібностям. З цією 

метою нині широко застосовуються тренінгові інтерактивні форми роботи, 

які дозволяють вчителю подивитися на освітній процес ззовні, а також 

змінити свою роль: перетворитися з людини, яка відповідає за клас, на 

особистість, яка заслуговує на допомогу у вирішенні певних проблем 

засобами діалогу, налагодженням партнерських відносин та комунікації між 

усіма учасниками освітнього процесу.  
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